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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Βασίλης Κικίλιας: «Πρόληψη, καλύτερος συντονισμός και έλεγχος, το 

τρίπτυχο του νομοσχεδίου» 

Παρασκευή, 03 Νοεμβρίου 2023 

Για το επερχόμενο νομοσχέδιο, το οποίο επικεντρώνεται στην πρόληψη για τις φυσικές 
καταστροφές, καθώς και στο επικείμενο κύμα κακοκαιρίας που θα πλήξει πολλές περιοχές της 
χώρας, μίλησε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, σε 
συνέντευξη που παραχώρησε στον τ/σ ΣΚΑΪ και στους δημοσιογράφους Δημήτρη Οικονόμου 
και Άκη Παυλόπουλο.  

Ο κ. Κικίλιας επέστησε την προσοχή για την επιδείνωση του καιρού τα επόμενα 24ωρα, για τα 
οποία οι μετεωρολόγοι έχουν προβλέψει έντονες καταιγίδες και- κυρίως- ισχυρούς 
νοτιοδυτικούς ανέμους με ριπές που ενδεχομένως σε ορισμένες περιοχές να φτάσουν και τα 
9 μποφόρ.  «Οι άνεμοι αυτοί μπορεί να οδηγήσουν σε πιθανά ξεριζώματα δέντρων, πινακίδες 
κλπ. Θα αξιολογήσουμε αργότερα μέσα στην ημέρα αν θα εκδώσουμε 112 και για ποιες 
περιοχές της χώρας»  σημείωσε ο Υπουργός. 

Αναφερόμενος στο νομοσχέδιο για την Πολιτική Προστασία, ο κ. Κικίλιας τόνισε την επιτακτική 
αναγκαιότητα της πρόληψης και του σωστού συντονισμού όλων των αρμόδιων φορέων υπό 
τη σκέπη του Υπουργείου ΚΚΠΠ, προκειμένου να αμβλυνθούν όσο είναι δυνατόν οι επιπτώσεις 
των φυσικών καταστροφών, οι οποίες αναπόφευκτα θα εκδηλωθούν λόγω της κλιματικής 
κρίσης, όπως, άλλωστε, αποδεικνύουν και τα ακραία φυσικά φαινόμενα των τελευταίων 
ημερών σε ευρωπαϊκές χώρες.  

«Η κλιματική κρίση είναι εδώ. Πρέπει να μάθουμε οι πολίτες, η οργανωμένη πολιτεία και η 
κοινωνία τι σημαίνει πρόληψη και εκεί εστιάζει η προσπάθειά μου με αυτό το νομοσχέδιο» 
δήλωσε ο Υπουργός, σημειώνοντας ότι πρέπει όλοι να εκπαιδευτούν σε επίπεδο πρόληψης: 
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από το Κράτος και τους εργαζόμενους στους αρμόδιους φορείς μέχρι τους πολίτες και τα 
παιδιά μέσω της εκπαιδευτικής  διαδικασίας. 

«Το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας το εμπνεύστηκε και οραματίστηκε 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης και το έφτιαξε από το μηδέν. Ήταν μια Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας παρηκμασμένη και γραφειοκρατική. 

 Είναι ακόμα «under construction», δηλαδή το Προεδρικό Διάταγμα είναι στα 
δικαστήρια προκειμένου να εγκριθεί. Το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ είναι ένα βαρύ και μεγάλο 
πρόγραμμα, έχουμε ανάγκη  αυτά τα οποία θα πάρουμε μετά από διαγωνιστικές διαδικασίες. 
Έχουμε ανάγκη από ραντάρ και μετεωρολογικούς σταθμούς, που δεν έχουμε. Έχουμε ανάγκη 
για drones, σένσορες και  δορυφόρους, δεν έχουμε.  Έχουμε ανάγκη από καινούργια 
ελικόπτερα, πυροσβεστικά αεροσκάφη και νέες τεχνολογίες, τεχνητή νοημοσύνη. Όλα αυτά 
τα σπρώχνουμε μπροστά στο χρόνο σε μια αγωνιώδη πολύ-πολύ μεγάλη προσπάθεια να τα 
ξεμπλοκάρουμε για να τρέξουν» ανέφερε χαρακτηριστικά ο Β. Κικίλιας. 
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